

陳建仁被揭抄襲論文

藍委批道德瑕疵 蔡涉包庇稱「一時疏忽」

中國國民黨「立法院」黨團副書記長王育敏17日表示，民進黨「總統參選人」蔡英文副手陳建仁，曾涉抄襲事件，希望蔡英文坦誠說明。對此，蔡英文表示，陳建仁涉及論文抄襲一事，是因為論文第一作者詮釋的疏忽，後來已修正並刊登於國際期刊。

【大公報訊】綜合台媒及中通社報道：蔡英文16日宣布副手搭檔為中研院前副院長陳建仁，「英仁配」成形。國民黨「立法院」黨團17日便召開記者會，質疑陳建仁在2007年擔任「國科會主委」期間，涉及知名國際期刊《CANCER》論文抄襲。他們要求陳建仁對這篇論文負責，蔡英文也應說明清楚為何包庇陳建仁。

涉事另一作者已辭職

國民黨立委蔡正元表示，當時擔任「行政院副院長」的蔡英文包庇陳建仁，後來「宇昌案」發生，陳建仁帶頭為蔡英文護航，就是「投桃報李」的行為，直至今日更被提名為副手人選，嘲諷「別人抄襲下地獄、陳建仁抄襲上天堂」。

國民黨前立委邱毅表示，陳建仁在擔任「國科會主委」期間，與一名台大醫院陳姓醫師共同掛名作者，投稿至國際期刊《CANCER》，被發現內容引用其他論文遭到退稿；他指出，當時共同作者還有現任台大醫院院長楊泮池，但楊馬上宣布辭職，只有陳建仁推說沒有看過論文，「根本是學霸」。

蔡正元再舉馬政府時代涉抄襲的教育部長蔣偉寧、「國防部副部長」楊念祖為例，表示兩人因此下台，結局實在差很大，16日陳建仁才以明年大選取決於「我們要通向天堂還是通向地獄，迎向光明還是進入黑暗」為口號，現在看來實在有夠諷刺、非常不妥，呼籲陳建仁應該對論文抄襲事件正面說清楚。

藍營批綠營雙重標準

國民黨立法院黨團副書記長王育敏說，現任執政團隊中，政務官只要涉及抄襲事件一定立刻辭職下台，但陳建仁會涉及抄襲事件，現在卻要參選「備位元首」，蔡英文如果未來執政，這樣的政務官是否照用不誤？或用更高道德標準要求政務官？

蔡英文上午表示，該論文的第一作者在處理註釋時疏忽，在審查單位建議後已修改，並經嚴格審查後刊登，若涉及抄襲，那麼知名且權威的國際期刊就不會刊登。

蔡英文表示，國民黨每一次到選舉的後期就開始打對立牌、抹黑牌，甚至於恐嚇牌，這些都不好；她希望經過2012年的宇昌案和2014年的MG149案之後，台灣的選民也開始變得成熟。



▲國民黨立委17日批評，民進黨「總統參選人」蔡英文的政策只有口號、沒做法 中央社



▲國民黨前立委邱毅（右起）、立委王育敏、蔡正元，17日在黨團記者會表示，民進黨「總統參選人」蔡英文副手陳建仁曾涉抄襲事件 中央社

▼民進黨立委17日在黨團記者會，指民進黨「副總統參選人」陳建仁（左圖）的論文是在「審查期間」發生文句疏失，並非惡意抄襲 中央社

藍營再下戰帖 邀蔡英文辯論

【大公報訊】據中通社報道：中國國民黨「立法院」黨團首席副書記長李貴敏17日表示，民進黨「總統參選人」蔡英文的政策都只有口號、沒做法，要下戰帖要求蔡英文與國民黨「總統參選人」朱立倫辯論重大政策。

國民黨團17日舉行記者會，李貴敏說，蔡英文不是第一次選「總統」，至少準備6年，但到目前為止，各政策卻只看到口號，沒具體做法，會批評的人不得有管治能力。

李貴敏表示，國民黨團要下戰帖，要求蔡英文與朱立倫辯論未來重大政策，讓民衆具體了解怎樣的政策對未來、下一代有利。

藍營再下戰帖 邀蔡英文辯論

國民黨團副書記長王育敏說，民進黨提出的長期照顧2.0比現行當局規劃的還倒退落後，規劃經費不足、杯水車薪；社會住宅部分，蔡英文雖提出8年20萬戶，卻沒說錢在哪？要蓋在哪？此外，年金改革只用喊的，永遠只說要開「國是會議」，沒自己主張與看法，民衆怎麼會安心？

民進黨立委陳其邁則反駁說，蔡英文早就同意參加電視辯論，國民黨無須抹黑、模糊焦點。

曾被國民黨提名為「總統參選人」的洪秀柱，早前一再要求與蔡英文辯論重大政策，但蔡英文一直避戰，強調要在11月23日之後登記成正式候選人時，才接受電視辯論。

隔海觀瀾

綠營不分區立委名單毀譽參半

民進黨主席、「總統參選人」蔡英文最近公布了明年立委選舉民進黨不分區立委名單，島內輿論對其評價好壞參半。民進黨這份34人的不分區立委名單囊括了來自醫界、福利團體、婦女基金會、法界、學界、殘障聯盟、環保、媒體、建築、客家團體、原住民、勞工等多個領域的24位公民團體人士及專業精英，大大增加不分區立委的社會代表性，與四年前立委選舉的不分區立委名單只有12位社會賢達相比，確實讓人耳目一新，勢必將要公布不分區立委名單的民進黨造成不小壓力。不過，有台媒指出，民進黨為了確保「總統」大選勝選，拉攏選票、開拓票源，把許多立場鮮明的社會團體人士，放在不分區立委安全名單中，希望穩定對民進黨認同，這也許有助民進黨「總統」選情，但是這些人由於不熟悉「立法院」的政治運作，最終可能流於高和寡。言下之意，即理想的不分區立委應該是熟悉問題的各個領域的專業政治家。

台灣明年1月16日將同時舉行「總統」選舉和立委選舉。立委選舉將產生113席立委，包括73席區域立委、6席原住民立委、34席不分區立委。其中區域立委和原住民立委由選民在所屬選區直接投票選出，一般每個選區選出一名立委。而不分區立委的產生方法是由獲得百分之五以上政黨選舉票之政黨依得票率選出，政黨得票數越高，該黨獲得的不分區立委席次就越多。因此，各黨在制訂不分區立委名單時無不絞盡腦汁，除了本黨政治人物外，也盡量多納入黨外精英，以吸引選民目光。

2012年立委選舉，蔡英文推出的34位不分區立委候選人中只有12人是社會人士，而且前8名中6人是民進黨立委及黨務人員，被外界批評是向派系妥協的權力分贓名單，最令人詬病的是，名單中甚至有人官司纏身，造成很不好的社會觀感。這一次民進黨提名的不分區立委候選人中有七成是社會專業人士，前8名無一人是民進黨政治人物，而且蘇貞昌、謝長廷、游錫堃等「天王」都不在名單中，可見蔡英文是吸取上一次的教訓，希望這份名單能給人清新、專業的觀感。然而，島內輿論質疑社會專業人士未必熟悉政治及立法運作，進入「立法院」後，往往因程序生澀而能量東折西損，甚至可能因政治立場而招致社運界同儕的指摘。至於民進黨一衆元老被排除在不分區立委名單中，其實是因為明年大選民進黨贏得政權的機率高，這些民進黨大老們盤算，蔡英文一旦當選，不愁沒有官位分配給他們及其子弟兵。

蔡英文的支持率雖然領先，但在立委選舉方面，民進黨也無爭取過半席次的把握，因而在不分區立委名單上狠下功夫，爭取「總統」和立委選舉雙贏。



▲證券交易所得稅廢除，台股17日終場大漲 中央社

台第三度廢除證所稅

【大公報訊】據中央社台北報道：「立法院」17日三讀通過修正通過所得稅法部分條文，刪除課徵證券交易所得稅相關條文，實施僅2年的證所稅走入歷史。

立法院會接近中午進行表決國民黨團版所得稅法第4條之一修正案，國民黨團與民進黨團都發出甲級動員，出席共有94人，在國民黨的人數優勢下，最後贊成者有55人、反對者38人、棄權有1人，確定三讀通過廢除證所稅、將證所稅歸零。

業界讚有利股市交易活絡

金融監督管理委員會主委會銘宗感謝立院通過證所稅修法，讓爭議3年多的證所稅議題落幕，他也看好股市價量將回復正常水準，年底量能上看新台幣1200億元。

財政部長張盛和表示，證所稅開徵以來紛擾不斷，演變自此成為政治事件，財政部無發表意見的立場，尊重立院決議。但廢除之後，外界就不能再將台股量能不振的因素歸咎證所稅，讓市場回歸常態，看看證所稅是否真的有這麼大的影響力。

台北市商業會理事長王應傑表示，本來就該精稅簡政，讓交易過程簡明，才有利股市交易活絡。他相信廢除證所稅後，明年台股有機會再回到每日交易量1200億到1500億元的水準。

彰化百噸鯪魚冒充鱈魚

【大公報訊】據中央社彰化縣報道：彰化縣衛生局會同檢方查出，位於秀水鄉的光大食品公司從越南進口鯪魚磚，加工製成鱈魚排賣出，林姓負責人訊後新台幣5萬元交保。

彰化縣衛生局局長葉彥伯說，位於彰化秀水鄉的光大食品公司今年一共進口了11噸的鯪魚磚，有100噸製成了鱈魚排等產品，賣往下游廠商，而光大生產的鱈魚排除了自有品牌外，還幫忙為3間公司代工製作鱈魚排。

葉彥伯表示，業者製作的產品外包裝標示為鱈魚，不過實際內容物為鯪魚，且有效日期也有延後標示等問題，已經違反食品安全衛生管理法，他們已通知代工廠商所轄的衛生局進行回收，光大食品公司目前已回收1047箱6000多公斤的產品。

朱立倫或今宣布副手 王如玄呼聲高

朱立倫副手熱門人選



▲前勞工委員會主委王如玄

▲國民黨副主席黃敏惠

▲生物科技公司董事長詹啓賢

宋楚瑜副手非政治素人

【大公報訊】據中通社報道：台灣親民黨2016年「總統參選人」宋楚瑜17日表示，18日上午10時將親自宣布副手人選，下周將公布不分區名單，宋楚瑜稱副手性別不重要，也不是政治素人。

隨着2016台灣「總統」大選日近，民進黨「總統參選人」蔡英文16日宣布副手由陳建仁擔任，而中國國民黨「總統參選人」朱立倫日前也表示近日將宣布副手人選。面對各界關心副手人選，宋楚瑜17日上午出席活動時表示，18日上午10時將宣布副手人選。

宋楚瑜17日赴桃園功學社自行車廠參觀，對於副手是誰仍不願透露，只是說，他從省府時期以來

【大公報訊】據中央社台北報道：中國國民黨「總統參選人」朱立倫預計18日宣布副手人選，前行政院勞工委員會主任委員王如玄呼聲高，另外還有國民黨副主席黃敏惠和國光生物科技股份有限公司董事長詹啓賢；至於國民黨不分區立委提名，提名審核委員會19日開會後，提報20日臨時中常會。有關副手人選，朱立倫上午接受廣播節目專訪說，副手人選一定是有社會聲望、政務經驗，關心社會關心的議題；這兩天最後確認後，向大家報告。知情人士透露，朱立倫18日在中常會有「重大事情宣布」，應該就是宣布副手人選。

民進黨推出「英仁配」，外界關注朱立倫副手人選。近朱人士表示，王如玄目前最符合朱立倫的副手條件。有記者日前致電王如玄，王如玄由友人代接電話表示，不清楚副手的事情，王也不便回應。

黨內人士說，王如玄年齡適中，為弱勢發聲，在勞工、婦運界早具聲望，又有數年部會長經歷；她雖是台北人，但嫁到嘉義多年、與地方淵源深厚，「目前朱立倫開出的所有條件，王如玄都符合」。

近朱人士也表示，朱立倫今年初任黨主席時，即委請王如玄邀集專業公正人士檢視黨產；朱、王在「閣揆」吳敦義時期也具有同僚情誼。朱請辭「副閣揆」投入新北市長選舉，王更表態力挺，兩人互動良好。

若當選必推動兩岸領導人會面

另據新華社報道：朱立倫17日表示，明年如果當選台灣地區領導人，必然應當推動兩岸領導人會面，除延續「馬習會」外，對兩岸和平發展、合作雙贏會有更多進展。朱立倫在接受媒體訪問時表示，這是政策延續，尤其國民黨堅持兩岸和平政策延續，「朱習會」也會水到渠成。就會面地點，他表示，不管哪一個地點都可考慮。如果雙方友好或和平氣氛能更明顯，將來也可邀大陸領導人訪問台灣，或台灣地區領導人直接到對岸，這都是很正面的發展。

此外，據中央社報道，知情人士表示，根據國民黨最新民調，朱立倫民調未受「馬習會」影響，不過，民進黨「總統」參選人蔡英文有下降；而朱立倫訪美後，民調也從22%上升至28%，蔡英文則為41%，兩人差距約13個百分點。